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PACUET OCTOMYUBOCTHU MAPYCHO-MOTOPHOI'O
IHEPI'OCBEPET'AIOIEI'O KATAMAPAHA «TPUKCEJIb»

Knroueswie cnosa: kamamapau, ocmouyusocms, niagyuecms.
Ilpouzeeden pacuem ocmouuueocmu napycHO-MOmMopHO20 dHepocbepecanueco Kamamapaua.

I[J'IH YCTAHOBJICHHUS BO3MOKHOCTH OJKCIINIyaTallMM KOHCTPYKIHWHW HOBOI'O0 IIapyCHO-MOTOPHOI'O

sHeprocOeperaromero  karamapaHa  «TpHkcenb»  HEOOXOIMMO

OCTOHYHBOCTH.
Pacuer mpomsBeaeH wucxoAs W3 OCHOBHBIX
MIPEICTaBJICHBI B TAOI. 1.

Tabmuna 1 — Xapaxkrepuctuku karamapana «Tpukceib»

IMPOU3BCCTH pacyceT

XapakTepUCTUK CyJHA, KOTOpPbIE

Haumenosanue ITapameTp

L, 6.281
B, m 2.863
H, M (BMecTe ¢ MadToi) 6.820
T, ™M 0,12
Macca Gaitnapku, Kr (2 1mr) 72,00
['py3onoabeMHOCTh KaTamMapaHa, Kr 320,00
[Inomans crakcens, M2 8.61
[Tnomans rporta, M2 4.18
CymMmapHas miomaab napycos, M2 12.79
KonnuectBo naccaxupos, yen. 4
KonnuecTBo conHeyHbIx OaTapei, mr 3
CKopocTh, KM/ 13

BoccranaBnuBaromnmii MOMEHT KaTamapaHa:

MB=%‘”*SFBH*B%*singo—a*D*singo,

rae yw = 9,81 kH/m3

(1)

SI'BJI = a*L*Bkop = 0,70*4,785*%0,91 = 3,05 m3 (Bkop — mupuna kopnyca; Bk — mupuna

KaTaMapaHa)

B0 = Bk — 2*Bxkop = 2,86 — 2*0,91 =1,04 m

¢ = 100 — MmakcUMaNbHBIA YTOJI KpeHa
a=0,5*H=0,5%0,267 = 1,334 M — OKCIICHTPHUCHUTET
D =9,81*%0,42 = 4,1 xH.

MB = =

MK=Cﬂ*p2—L*S*WT2*hu

CI = 0,92 — ko unment apeiicda karamapana
pL =0,00123 xkH*cexk2/mM4 — IIOTHOCTH BO3TyXa

% 3,05 % 1,042 *sin10° — 1,334 = 4,1 * sin 10° = 1,87 kHm

KpyTsmuit MOMEHT katamapaHa onpezensercs mno gopmyie:

2)
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S = 13,5 M2 — momaas NapycHOCTH
WT = 8 m/cex — CKOPOCTh BBIMIIENILHOT'O BETpa
hiy = hig + hie = 2,84 + 0,04 = 2,88 M
hie =T/3 =0,12/3 = 0,04 M — neHTp GOKOBOTO CONPOTUBICHUS
hiy = 2,84 M — 11eHTp MapyCHOCTH
0,00123 )
Mk = 0,92 * — * 13,5 %8 2,88 = 1,4 kHMm

3anac OCTOMUYMBOCTH KaTaMapaHa:

—MB—1’87—134>11 (3)
"M 14 ’
MaKCI/IMaJIBHOC I1JICHO0 BOCCTAHABJIMBAKOIICTO MOMCHTA.
By Py )
lmax = (7 + EY) cos (pOT —ax*xsin (pOT (4)

P> = 3,14 xH — Bec sxumnaxa
y = Bx/2=2,86/2 = 1,43 M — nepememnienue 3xunaxa ot /11 Ha HaBeTpeHHBIN O0OPT
¢ OT = 150 — yron oTpbiBa OT BOJbI
1,04 3,14
mer = (455
JonycTtumasi CKOpOCTh BBIMITETTLHOTO BETpa:

* 1,43) cos15°— 1,334 xsin15°=1,2 M

l x D
WD — 4 max 5
Wb =4 L2x41 15,01
= * =
T 092=135-288  L>01m/cex

JlonmycTuMas CKOpOCTh BBIMIIEIBHOTO BETpa 00JIbIle IPUHSATOM 10 pacueTy.
OcToliunBocTh OyaeT obecrneueHa npu He MPEBbIIIEHUN CKOPOCTH BHIMIIEIIBHOTO BETPA.
[TonHbIit 06bEM KOpIyCa:

V/=6+«L+xBxH (6)
V/ =0,31+4,785 0,91 % 0,267 = 0,36 M3
3amac 1iaBy4ecTH:
AV =V' —Vk = 0,22 M3,
Vk=6,*L+Bx*T (7)

Vk = 0,27 4,785 x 0,91 « 0,12 = 0,14 M3

AV

v = 1,57 > 0,2
O0beM BO3YIIHBIX SIHKOB:

9=0,1xV' (8)
9 =0,1%0,36 =0,036 M3 = 361
Takum o00pa3oM, mMIaBydecTh JODKHA OBITh oOOecredeHa BO3AYIIHBIMU SIITHKAMU

00beMoM 36 71 B KaKI0OM KOpITyce.
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CALCULATION OF STABILITY OF THE SAIL-MOTOR ENERGY-SAVING
CATAMARAN "TRIXEL"
A.V. Ivanov, E.A. Cherepkova, M.V. Harchenkova
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The stability of the sail-motor energy saving catamaran has been calculated.



